
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 1  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  11 กรกฎาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
21.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
24.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
26.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
28.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
29.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
30.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูลาประชุม 
- ไมม-ี 
 
ผูเขารวมประชุม 
1.  นายธวัชชัย  รอดงาม   ตำแหนง  รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 
2.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
6.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
10.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
11.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
12.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
14.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
15.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
16.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

17.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
18.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
19.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
20.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
21.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
22.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
23.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
24.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
25.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
26.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
27.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
28.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
29.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
30.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
31.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
32.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
33.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
34.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
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35.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
36.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
39.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
41.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
42.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
43.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
44.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
45.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
46.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
48.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.  นายยศพล   โคตะวินนท  ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
50.  นายธีรพัฒน นาคนคร  ตำแหนง  เจาพนักงานปกครองปฏิบัติการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดจุดธูปเทียน บูชาพระรัตนตรัย จากน้ัน
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ ขอเชิญรองประธานสภาท้ัง 2 ทานครับ ทานคงเดช เฉิดสถิตย                       
(นายเสนีย  เอกบุตร) ทานณัฐวัชต  พิมพะนิตย เชิญทำหนาท่ีครับ                                                                        

เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
 ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี  เชิญทานเลขานุการสภา  
อานประกาศสภาครับ เชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการ 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 

ดวยสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติใหความเห็นชอบ
กำหนดสมัยการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 ในคราวประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2566 คร้ังท่ี 
9 เม่ือวันท่ี  11 เมษายน  2566 โดยกำหนดระยะเวลาและวันเร่ิมตนสมัย
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 
2566 เปนวันอังคารท่ี 11 กรกฎาคม 2566 



 4 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 และมาตรา 24 แหงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด  พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 ท้ังน้ีต้ังแตวัน
อังคารท่ี 11 กรกฎาคม  2566  เวลา  13.30 น. เปนตนไป ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 24  สิงหาคม  
2566 โดยประชุมทุกวันอังคารของสัปดาห ถาวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการ
ใหเล่ือนเปนวันถัดไป โดยประชุมคร้ังท่ี 1 ในวันอังคารท่ี 11 กรกฎาคม  2566             
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญ
ชวนประชาชน ผูสนใจเขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 ดวย จึงประกาศใหทราบโดย               
ท่ัวกัน  ประกาศ ณ วันท่ี 5  กรกฎาคม พ.ศ. 2566 นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทานเลขานุการสภาครับ ตอไป 
(นายเสนีย เอกบตุร) ครับ  สำหรับวันน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดรับเกียรติจาก        

ทานธวัชชัย  รอดงาม รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ มารวมเปนเกียรติ          
ในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ                
สมัยท่ี  2  ประจำป  2566  ในโอกาสน้ีผมขอกราบเรียนเชิญ                    
ทานธวัชชัย  รอดงาม รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  กลาวพบปะ              
คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมสภาในวันน้ี                        
ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายธวัชชัย  รอดงาม    เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรองประธานสภา 
รองผูวาราชการจังหวดักาฬสนิธุ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานท่ีปรึกษา ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ ท้ัง 18 อำเภอ ทานรองปลัด 
ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด แขกทานผูมีเกียรติท่ีเคารพ อยางสูงนะครับ 
ครับก็วันน้ีก็ถือวาเปนเกียรติกับผมอยางย่ิงครับ วันน้ีทานผูวาราชการจังหวัดทาน
กรุณามอบหมายใหผมมารวมประชุม ถือวาเปนแขกในการรวมการประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 ในวันน้ีนะครับ 
ก็รูสึกยินดีนะครับ แลวก็ตองขอแสดงความดีใจกับทานสมาชิกสภาท่ีไดทำการเลือก
ท้ัง 3 ทานนะครับ ซ่ึงผมก็เรียนวาผมไดรับเมตตาจากทานนายกและก็ทาง กกต. 
ไดมาเปนประธานตองการใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เลือกสมาชิกท่ี
วางท้ัง 3 ตำแหนง แลวก็รวมงานกับทางทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดแลว
ก็ทีมงานของทานแลวก็ทุกคนไดทำงานและก็ไดรับความรวมมือ มีความเปนกันเอง
แลวก็งานในสวนของการเลือกต้ัง ท่ีผานมาก็เปนไปดวยความเรียบรอยนะครับ อัน
น้ีตองขอช่ืนชมบุคลากรขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผมเองก็อยาก
เรียนสักนิดหน่ึงวาในสวนแนวนโยบายของทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ น้ีก็คือ
ตอนน้ีเราก็เปดบานเปดเมือง คือสถานการณโควิดเราก็คล่ีคลายไปเปนปกติแลวนะ
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ครับ ทางทานผูวาราชการจังหวัดแลวก็ทานผูบริหารทางสวนราชการถึงทาน
ผูบริหารทองถ่ิน ก็รวมไมรวมมือกัน การท่ีจะมาคิดอานรวมกันในการพัฒนาจังหวัด
กาฬสินธุ ของเราแลวก็จะเห็นวาเอางาย  ๆจากตนปท่ีผานมาความรวมไมรวมมือ
ตาง  ๆในการทำงานแบบบูรณาการของจังหวัดกาฬสินธุของเรา ถาองคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน ทางองคการบริหารสวนจังหวัดก็ถือวาเปนพ่ีใหญสุดในการขับเคล่ือน
ในการพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุของเรา ไดมีโอกาสไดลงพ้ืนท่ีไปกับทานผูวาราชการ
บาง ไปกับทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดบางนะครับ แลวก็ไปพบปะกับพ่ี
นอง ส.อบจ. ในเขตอำเภอตาง  ๆก็ตองภูมิใจแลวก็ดีใจแทนพ่ีนองประชาชนดวยวา
ในเขตเลือกต้ัง ตาง  ๆในสวนของอำเภอ ทานก็ปฏิบัติหนาท่ีดูแล ความทุกขสุขของ
พ่ีนองประชาชนไดเปนอยางดี อันน้ีไมไดชมนะครับ อันน้ีไปลงพ้ืนท่ีแลวก็ทางทาน 
ส.อบจ.  ของเรา ไดทำงานรวมกับภาคีเครือขาย ในพ้ืนท่ีในตำบล ในหมูบาน 
เขมแข็งแลวก็จริงจัง อันน้ีก็ถือวาเปนสัญญาณท่ีดีในการท่ีจะพัฒนาจังหวัด
กาฬสินธุ ของเราใหมีความเจริญกาวหนาข้ึนเร่ือย  ๆแลวก็การพัฒนาตาง  ๆผม
เช่ือวาการพัฒนาทานนายกกับทานผูวา ทานคุยกันเปนประจำ ในการรวมคิดรวม
ไมรวมมือกันการพัฒนาแขนงตาง  ๆการพัฒนาตาง  ๆผมเองในสวนท่ีเก่ียวของวา
ท่ีรับผิดชอบเร่ืองงานความม่ันคง แลวก็ทานผูวามอบใหเปนในสวนของ คณะ กกจ. 
ในสวนของ กกจ. ตองเรียนวาของเราก็ยังเรงดวนหนอยนิดหน่ึง เร่ืองยาเสพติด 
บังเอิญวาอยูในไลนตรงน้ีพอดีตอนน้ียาเสพติดก็คือผูเสพของเราคอนขางจะเยอะ
นะครับ เรามีงบประมาณ มีโครงการมาจากกระทรวงมหาดไทย ซ่ึงทานผูวาไดไป
ดำเนินการขอมาใหเกือบ 3 พันคน นะครับ ในท่ีเราเอาเขามารวมกัน ศูนยฟนฟู
สมรรถภาพทางสังคมคือมันเยอะจริง  ๆนะครับ อันน้ีก็คงเปนปญหารวมกัน ก็
จะตองมีการแกไขปญหารวมกันตรงน้ีดูแลพ่ีนองประชาชนแลวก็ในสวนท่ีนากังวลก็
ผูเสพท่ีเปนสีแดง สีเหลืองและสีเขียว คือท่ีเขาคายทางจิตเวช ก็จะมีปญหาหนอย 
เร่ืองของการไปทำความเดือดรอนใหกับพ่ีนองประชาชนซ่ึงตอนน้ีใหฝายทางการ
ปกครองเปนผูดูแล นอกจากน้ันก็เร่ืองความยากจนเราก็ยังติดขัดอยูวาจังหวัด
กาฬสินธุ ของเราถาบอกวาเร่ืองความยากจน สวนเร่ืองความยากจนเราก็จะอยู
ทาย  ๆอยูในสวนของมันเปนขอมูลทางสภาพรรค จีดีพี แตในความเปนจริงทานอยู
ในพ้ืนท่ีทานก็จะรูพ่ีนองเราขาวปลาอาหารก็อุดมสมบูรณอยูแลว เพียงแตวาเราจะ
ไมไดเปนเมืองอุตสาหกรรมหรือวาเมืองท่ีมีการลงทุนเขามาเยอะลักษณะเหมือน
ภาคตะวันออกหรือทางเขตปริมณฑล เลยทำใหตัว จีดีพี อะไรตาง  ๆก็จะอยูแค
ตรงน้ีนะครับ ในสวนของความสุขหรือวาอะไร เราวาพ่ีนองจะอยูดีกินดี ในน้ำมี
ปลาในนามีขาว แลวก็อีกเร่ืองหน่ึงในสวนของโครงการจังหวัดเคล่ือนท่ีแลวก็หนวย
แพทยเคล่ือนท่ี พอสว. ท่ีทานผูวา หัวหนาสวนราชการ ทานนายก ทานก็ไป ทุก
งานเลยไปทุกท่ีเลยท่ีออกไปตามอำเภอ แลวก็ในโครงการมันก็จะมีปญหา ของ
อำเภอ ปญหาของทองถ่ิน เก่ียวกับเร่ืองความเดือดรอน ของพ่ีนองประชาชน มันก็
จะเปนปญหา เปนโครงสราง พ้ืนฐาน คอนขางเยอะ ปญหาเร่ืองถนนนหนทาง 
ปญหาเร่ืองแหลงน้ำ หรืออะไรตาง  ๆก็ซ่ึงไดรับความเมตตาจากทานนายก 
องคการบริหารสวนจังหวัด หรือวาทานรองนายก เวลาไปลงพ้ืนท่ีก็บางทีชองทาง
ไหนเจอทางตันหรือวาเร่ืองการติดขัดเร่ืองงบประมาณ ทานนายก ทาง อบจ. ทาน
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ก็ชวยเหลือดูแลพ่ีนองอยางดีเลย อันน้ีก็ตองขอชมครับ แลวก็ผมเองก็ขอแสดง
ความยินดี แลวก็ยินดีท่ีจะรวมงานกับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ แลวก็ใน
สวนของทีมสวนราชการในสวนของจังหวัดกาฬสินธุ เราก็จะบูรณาการทำงาน
รวมกันทองถ่ิน ทองท่ีแลวก็สวนภูมิภาคนะครับ ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับในนามสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ             
(นายเสนีย เอกบตุร) ทานธวัชชัย  รอดงาม รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีไดใหเกียรติมารวมวันเปด

ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในวันน้ีนะครับ  ขอเสียงปรบมือ
ใหทานดวยนะครับ หวังวา ในโอกาสตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
คงไดรับความอนุเคราะหจากทานเชนเคย นะครับ ขอขอบพระคุณนะครับ    ขอ
อนุญาตท่ีประชุมตอเลยนะครับ  

 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1. เรื่อง ขอแนะนำคณะผูบริหารองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ   
1.1  ดวยนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมีคำส่ัง   

ท่ี 820 /2566  เร่ือง แตงต้ัง นายอุทิศ พรมสิทธ์ิ ใหดำรงตำแหนง   ท่ีปรึกษา
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี   19  พฤษภาคม  
2566 เปนตนไป 

1.2  ดวยนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมีคำส่ัง   
ท่ี 817 /2566  เร่ือง แตงต้ัง นายชัย คูสกุลรัตน ใหดำรงตำแหนง  เลขานุการ
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  19  พฤษภาคม  
2566 เปนตนไป 

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอแสดงความยินดี 
ดวยนะครับ  
 

2.  เรื่อง ขอแนะนำขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
โอนยายมาดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร 

2.1  นายนพกุล ปญญาแกว  โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนจังหวัดขอนแกน ใหมาดำรงตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ (นักบริหารงานทองถ่ิน ระดับสูง) สังกัด องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  1  มิถุนายน  2566 เปนตนไป 

2.2 นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนจังหวัดมุกดาหาร ใหมาดำรงตำแหนง  หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ สังกัด 
กองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  1  มิถุนายน  2566 
เปนตนไป 

2.3  จาเอกนิยม  ศรีชะตา  โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนจังหวัดรอยเอ็ด ใหมาดำรงตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห สังกัด กอง
สวัสดิการสังคม องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  1  กรกฎาคม  2566 เปนตนไป 
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สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอตอนรับทุกทานดวย 
นะครับ  

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยวสิามัญ  สมยัที่  2  ประจำป  2566 
    วันศุกร ที่  28  เมษายน  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ เรียนทานธวัชชัย รอดงาม ทานรองผูวาราชการ
จังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายก  ทานรองนายก ทานหัวหนาสวนราชการ  ทาน
สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อำเภอรองคำ คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  2  
ประจำป  2566  วันท่ี  28  เมษายน 2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงาน
การประชุม เม่ือวันท่ี  1 พฤษภาคม  2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกได
มีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือให
สภารับรองรายงานการประชุมทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไข
ถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยวสิามัญ  สมยัที่  2  ประจำป  2566 
    วันศุกร ที่  28  เมษายน  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยวสิามัญ  สมัยที ่ 2  ประจำป  2566   
    วันศุกร ที่  28  เมษายน  2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3  การปฏิญาณตนของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ดวยสำนักงานคณะกรรมการเลือกต้ังประจำจังหวัดกาฬสินธุ  ไดแจง
ประกาศคณะกรรมการการเลือกต้ัง เร่ือง  ผลการเลือกต้ังสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอเมืองกาฬสินธุ เขตเลือกต้ังท่ี 1 อำเภอยาง
ตลาด เขตเลือกต้ังท่ี 3 และอำเภอกุฉินารายณ เขตเลือกต้ังท่ี 3 แทนตำแหนงท่ี
วาง เลือกต้ังวันเสารท่ี 27 พฤษภาคม 2566 

1. อำเภอเมืองกาฬสินธุ  เขตเลือกต้ังท่ี 1 ผูไดรับเลือกต้ัง                           
นายเอกกฤษณ สตาเขต 
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2. อำเภอยางตลาด เขตเลือกต้ังท่ี 3 ผูท่ีไดรับเลือกต้ัง                                    
นายจารุวัตร ภูมีเขียน 

3. อำเภอกุฉินารายณ เขตเลือกต้ังท่ี 3 ผูท่ีไดรับเลือกต้ัง                                 
นายอภิสิทธ์ิ เอกบุตร 

ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562 

มาตรา  10  วรรคสอง สมาชิกภาพของสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด เร่ิมต้ังแตวันเลือกต้ัง คือวันท่ี  27 พฤษภาคม 2566 

มาตรา 12 กอนเขารับหนาท่ี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดตอง
ปฏิญาณตนในท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
เชิญทานสมาชิกสภาท้ัง 3 ทานกลาวปฏิญาณตนเชิญครับ 
 

นายเอกกฤษณ สตาเขต  ขาพเจา  นายเอกกฤษณ สตาเขต จะรักษาไวและปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแหง
ราชอาณาจักรไทย จะซ่ือสัตย สุจริต และปฏิบัติหนาท่ี หนาท่ี เพ่ือประโยชนของ
ประชาชน ครับ 

 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน    ขาพเจา  นายจารุวัตร ภูมีเขียนจะรักษาไวและปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแหง

ราชอาณาจักรไทย จะซ่ือสัตย สุจริต และปฏิบัติหนาท่ี หนาท่ี เพ่ือประโยชนของ
ประชาชน ครับ 

    
นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร    ขาพเจา  นายอภิสิทธ์ิ เอกบุตร จะรักษาไวและปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแหง

ราชอาณาจักรไทย จะซ่ือสัตย สุจริต และปฏิบัติหนาท่ี เพ่ือประโยชนของ
ประชาชน ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ทานสมาชิกท้ัง 3 ทานไดกลาวคำปฏิญาณตนตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
(นายเสนีย  เอกบตุร) กาฬสินธุ แลวนะครับ ทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอตอนรับนะ

ครับดวยความเต็มใจเปนอยางย่ิง หวังวาทานจะทำประโยชนสุขใหกับพ่ีนองชาว
จังหวัดกาฬสินธุ นะครับ  

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

4.1 เรื่อง ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2565 จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 496,000. - บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปแลวน้ัน 



 9 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง คากอสรางส่ิง
สาธารณูปการ จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 496,000  บาท   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ขอ 29  การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง 
งบประมาณรายจาย ในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง งบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร) เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาอำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับ วันน้ีผมดีใจตามท่ีทานรองผูวาทานไดมาน่ังฟงการประชุมสภา 
สวนมากทานผูวาหรือทานรองผูวาจะไมมีเวลามาน่ังฟง โดยเฉพาะตัวแทนพ่ีนอง
ประชาชนท่ีมีความเดือดรอนเก่ียวกับสภาพพ้ืนท่ี สภาพปญหา ความเปนอยู ทาน
ประธานครับ ผมมีเร่ืองอยากกราบเรียนทานประธาน ไปถึงทานฝายบริหาร 
โดยเฉพาะโครงการต้ังแตป 2565 เปนโครงการท่ีขอกันเงินทานประธาน ทำไม
ตองลุกข้ึนมาเสนอความเดือดรอนใหประธานสภาและทานายกไดรับทราบ ทาน
ประธานครับถนนเสนน้ีมีรูปราง 2 เสนมาบรรจบกัน มาบรรจบกันกับถนนท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดเปนผูดำเนินการกอสรางท้ัง  ๆท่ีถนนเสนน้ีไมใชถนน
ความรับผิดชอบขององคการบริหารสวนจังหวัดแตในภาพรวมแลวแลวก็
ภาพลักษณ ถนนเสนน้ีใชเสนทางเปนถนนของ อบจ. ทานประธานครับ ทานรอง
ผูวาครับ ถนนเสนน้ีเปนรูปตัว วาย วายท่ี 1 ดานขาง เปนกอสราง ถนนลาดยาง 
ของเทศบาลตำบลหวยโพธ์ิ ทำเรียบรอยแลว สวยงามมาก อีกดานหน่ึงเปน
ถนนลาดยาง ของเทศบาลตำบลหลุบ ทำเรียบรอยแลว สวยงามมากครับ แตวา   
2 เสนน้ี มาบรรจบกันกับเสนทางท่ี อบจ. ดำเนินการกอสราง อยู ดำเนินการไป
แลวแตยังไมแลวเสร็จ ยังไมแลวเสร็จเน่ืองจากตรงน้ีแหละครับทานประธาน แตวา
ตนทางเปนของ อบจ. ดำเนินการ เช่ือมถนนเสนจังหวัดกาฬสินธุ และจังหวัด
รอยเอ็ด ดานขางของโรงสีและเขตตำบลหลุบ ตำบลหวยโพธ์ิ ทานประธานครับ 
ทำไมผมถึงลุกข้ึนมาอภิปรายตรงน้ี เพราะวาโครงการท่ี 1 องคการบริหารสวน
จังหวัด ดำเนินการกอสรางไวแลว ปงบประมาณ 2564 แลวตนทางมีปายครับ
ทานประธาน ปายของ อบจ. น่ีแหละครับปญหาท้ัง  ๆท่ีไมใชถนนถายโอนของ 
อบจ. ทานประธานครับ ชวงท่ี 1 เรียบรอยแลว แตวาชวงท่ี 2 กับท่ี 3 เรายังไมได
ดำเนินการ ถนนลาดยางเดิมเปนหลุมเปนบอ ทานประธานครับ ลูกรังถนนเปน
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หลุมเปนบอยังพอรับไดนะครับ อันน้ีลาดยางเปนหลุมเปนบอ ผมตองกราบเรียน
ทานประธานเลยวาเวลาผมไปนา ผมตองลงไปแจงกับเจาของกิจการโรงสี ลงไป
แจงกับพ่ีนองประชาชนวาเรามีงบแลว เรากำลังจะดำเนินการกอสราง ทาน
ประธานครับต้ังแตปงบประมาณ พ.ศ. 2565 1 โครงการครับทานประธาน ทาน
รองผูวาครับ แลวยังมีโครงการ 2566 อีก 1 โครงการ บรรจบกันพอดีครับ กับ
ถนนลาดยางเทศบาลตำบลหวยโพธ์ิ และเทศบาลตำบลหลุบ ทำไมผมอยากจะแจง
ทานประธานไดทราบเพราะวาพ่ีนองตำบลหลุบตำบลหวยโพธ์ิ เขาสัญจรเสนทาง
เสนน้ีครับ ครับทานรองครับ ถามันเปนหลุมเปนบอ ทานประธานลองคิดดูวาผมใน
ฐานะตัวแทนพ่ีนองประชาชน ในเขตน้ันผมไปงานมงคล สมรส 2 คร้ังปรากฏวา
ทางเจาภาพ ใหผมข้ึนกลาวอวยพรใหเจาบาว เจาสาวท้ัง 2 ป ทานประธาน พอผม
กลาวเสร็จ ผมไมไดน่ังกินขาวนะครับ ผมไมกลาน่ังกินขาว ถาเกิดชาวบานด่ืม
แอลกอฮอลเขามาแลวเขาจะถามเร่ืองถนนเสนน้ีนะครับ อยูไมไดผมอยูไมได กลาว
เสร็จ  ท้ัง 2 งาน 2ป เพราะวาถนนเปนหลุมเปนบอมากครับ มันก็นาลำบากใจ ผม
ก็เลยกราบเรียนทานประธานไปถึงทานนายกวาใหทานนายกไดกรุณาเรงรีบ 
รอบคอบ อยางนอย  ๆตองเอาภาระตรงน้ี ใหไปถึงผูรับจางใหไดอยาเอาไวท่ีเรา 
อยาเอาไวท่ีเราครับ ผมผานเม่ือไหรผมตองลงไปปลอบใจพ่ีนองเขาตลอด ทาน
ประธานครับทานอยาลืมนะครับวาเด๋ียวน้ีสังคมออนไลนมันมีมาก พรอมท่ีจะลง
ขาวตลอดเวลาครับ ภายหนาครับทานประธานก็เลยเรียนทานประธานถึงทาน
นายกวาใหทานรอบคอบเรงรีบ เอาภาระตรงน้ีไปไวกับผูรับจางครับ หรือวาจะ
ดำเนินการใหแลวเสร็จเพราะวาเปนโครงการของป 2565 และโครงการ 2566 
ซ่ึงมีในขอบัญญัติแลว แตวาเรายังไมเรียบรอยตรงน้ีผมก็ฝากเรียนทานประธานถึง
ทานนายกดวย ใหทานเรงรีบและก็ใหความเรียบรอย ละเอียดแลวก็อยาใหมีปญหา
เขามาอีกประชาชนเขาจะรอไมไหวครับทานประธาน มันอยูใกลเมืองก็เลยอยากนำ
เรียนทานประธานถึงทานายกกรุณาดำเนินการใหเรียบรอยดวยนะครับเพราะวาผม
ไมอยากไดยินวาสักพักเอามาแกไขในสภาอีกครับทานประธาน ขอบคุณทาน
ประธานสภาครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร) เชิญทานอุทัย ครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา 

จากอำเภอฆองชัย กอนอ่ืน ทานประธานครับตองขอแสดงความยินดีกับทาน
สมาชิกท้ัง 3 ทาน ท่ีไดเขามาทำหนาท่ีในฐานะสมาชิกสภา อบจ. ท้ัง 3 เขต ครับ 
ขอบคุณทานรองผูวาท่ีใหเกียรติเราท่ีไดมาน่ังฟงประชุมสภา ผมมีอีกนิดหน่ึงครับ 
นิดหน่ึงวาอยากจะใหแกไขเพ่ิมเติมในสวนท่ีเปนพิกัดเร่ิมตนกับพิกัดส้ินสุด ใน
โครงการน้ีก็คือในขอความเดิมกับขอความใหม ขอความเดิมก็คือจุดเร่ิมตนอยูท่ี 
16389823 N 103539 204 e จุดส้ินสุด 1638388 แลวก็ N03538878 
ผมมีความสงสัยวาในขณะท่ีถนนมันลดลงเดิมก็คือถนนยาวอยูท่ี 101 เมตร พอมา
ทำใหมขนาดกวาง ลดลงเปน 7 เมตร ยาว 221 แตพิกัดยังเทาเดิมครับ ก็จะทำให
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ถูกตอง อยากจะใหแกไขพิกัดใหกับจำนวนเสนทางยาวเพ่ิมข้ึนพิกัดนาจะเพ่ิมข้ึน
ครับเพ่ือจะทำใหถูกตอง เลยขออนุญาตใหทานประธานได แจงใหฝายท่ีรับผิดชอบ
ไดแกไขพิกัด เร่ิมตนและส้ินสุดใหถูกตองตรงกับการแกไขเพ่ิมเติมใหมครับ 
ขอบคุณครับ 

 
 ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ทานนายกมีอะไรจะเพ่ิมเติม 
(นายเสนีย  เอกบตุร) หรือไมครับ เก่ียวกับขอสงสัยท่ีสมาชิกสภาไดอภิปรายในสภานะครับ เชิญทาน 

นายยกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน กอนอ่ืนท่ีจะตอบขอในรายละเอียดเพ่ิมเติม 

ในญัตติท่ีไดเสนอขอตอสภาในวันน้ีนะคะ ตองขออนุญาตทานประธานสภาอยู 2 
เร่ือง เร่ืองแรกก็คงเปนจะขออนุญาตยินดีกับทานสมาชิก 3 เขต ท่ีไดรับความ
ไววางใจจากพ่ีนองประชาชนใหมาดำรงตำแหนงในเขตท่ีวาง ซ่ึงองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เรามีทานสมาชิกอยู 30 ทาน ก็คงจะเปนตัวแทนของพ่ีนอง
ประชาชน ทำงานรวมกันกับสะทอนปญหากับสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ให
ผูบริหารเราไดดำเนินการแกไขปญหาตอไปแลวก็ในสวนวันน้ีก็ตองกราบ
ขอบพระคุณทานรองธวัชชัย รอดงาม ทานรองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึง
ทานก็ไดมาใหเกียรติสภาของเราซ่ึงก็จะเหมือน ขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ 
พันโกฏิ ท่ีไดบอกวาผูบริหารระดับจังหวัดก็ยังไมไดมีโอกาสในการเขารวมประชุม 
อบจ. จนครบในสวนของวาระการประชุม ซ่ึงวันน้ีก็จะไดเปน มิติหน่ึงในบทบาท
ของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ วาจริง  ๆแลวน้ันพวกเรา มีปญหา
หรือวามีขอรองเรียน ขอสะทอนในพ้ืนท่ี เขามาใหองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ โดยเฉพาะสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดพิจารณาอยูตลอด
นะคะ แลวก็ทำใหวันน้ีญัตติท่ีไดขอเสนออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงตอสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงญัตติแรกจะเปนญัตติท่ีอาจจะเปนขอสังเกตุวา
ต้ังแตงบประมาณท่ีเราดำเนินการต้ังแตป 2565 ท่ีขออนุมัติตอสภาแตยังไมได
ดำเนินการหาผูรับจางแลวก็ขามจนจะจบครบป 2565 ก็ตองกราบเรียนทาน
ประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานโครงการท่ีเขาเสนอขอแกไขเปล่ียนแปลงโดย
สวนมากภาพรวม วันน้ีทานรองก็อยูก็จะไดนำเรียนวาบทบาทของ อบจ. เราปกติ
แลวถนนในความรับผิดชอบขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงเปนถนน
ถายโอนจากทางหลวงชนบทตาง  ๆมีท้ังหมดอยู 85 สายทาง ความยาวประมาณ 
540 กิโลเมตร 580 หรือ 540 จากระยะทางท้ังหมดนะคะ แตท้ังน้ีท้ังน้ัน เราก็
ไดบริหารจัดการผานภายใตเงินรายไดและก็เงินท่ีเราไดจัดสรร ขององคการบริหาร
สวนจังหวัดจากรัฐบาลมาหนุนเสริมโครงการท่ีเกินศักยภาพ ของทองท่ีทองถ่ิน ไม
วาจะเปนถนนเช่ือม ตำบลกับตำบล แลวก็โครงการอ่ืน  ๆ ท่ีมีโครงการเกิด
เหตุการณเรงดวนหรือจำเปนใหท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดเราไดแกไขดังน้ันถนน
ของเราเองภายใต 85 สายทาง หารอยกวากิโลเมตรยังมีความชำรุดยังมีความท่ีจะ
ไดรับงบประมาณจัดสรรอยางตอเน่ือง ซ่ึงปฏิเสธไมไดวาโครงการเก่ียวกับซอม
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บำรุงหรือกอสรางถนนก็จะมีอายุการใชงาน ของรูปแบบปริมาณงานการกอสราง
น้ันก็จะทำใหมีปญหาในเร่ืองของงบประมาณงบสวนหน่ึงนะคะ จริง  ๆถาเราเอา
งบดำเนินการท้ังหมดลงเฉพาะในถนนถายโอนอยางเดียวก็ยังไมเพียงพอตอปท่ีจะ
ไดทำนุบำรุงเพ่ือบำรุงรักษาถนนถายโอนวันน้ีเราก็ยังตองทำหนาท่ีอยางหนัก
เพ่ือท่ีจะแกไขโครงการท่ีเกินศักยภาพของทองท่ีทองถ่ิน โครงการท่ีเช่ือม อยางเชน
โครงการ ท่ีเสนอเขาแกไขเปล่ียนแปลงตรงน้ีเหตุเกิดจากการท่ีงบประมาณของ 
อบต. หรือ เทศบาลไดรับเงินจัดสรรเหมือนกัน อาจจะไปดำเนินการกอสรางแต
โครงการดังกลาวขององคการบริหารสวนจังหวัด ไดขออนุมัติแลวก็จัดทำเปน
ขอบัญญัติเรียบรอยไปแลว แตพิกัดอาจจะมีการซ้ำซอน กับถนนในพ้ืนท่ีท่ีไดรับ
งบประมาณ มาก็จะมีการขอเสนอแกไขเปล่ียนแปลงในสภาซ่ึงก็มีบอยคร้ังอยูคะ
ทานประธานเราก็จะพยายามท่ีจะประสานเพราะวาทำอยางไรงบประมาณท่ีได
เสนอขอแตละโครงการจะใหถูกตองเพ่ือจะใหไมมีการแกไขบอย  ๆโอกาสใหถนน
รวดเร็ว แตก็อาจจะมีบาง เราก็จะประสบวามีความซ้ำซอน ทางทองท่ีทองถ่ินไดงบ
จากกรมสงเสริม ก็จะทำใหเราไดเสนอขอเหมือนกับโครงการน้ีเชนเดียวกันคะ ก็จะ
มีการเปล่ียนแปลงพิกัด พิกัดการกอสรางของโครงการซ่ึงในรายละเอียดท่ีจะ
เพ่ิมเติมเด๋ียวจะขอใหทางกองชางไดตรวจสอบวาตัวพิกัดท่ีทานสมาชิกขออนุญาต
เอยนามทานอุทัย แกวกลา วาถูกตองหรือวาจะใช แกไขถอยคำใหถูกตองตาม
รูปแบบ และปริมาณงานท่ีเราไดเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เพ่ือใหทางสภาไดมีมติยกมือและเห็นชอบโครงการดังกลาว ขออนุญาตใหทางทาน
ประธานสภาใหผูอำนวยการกองชางไดอธิบายเพ่ิมเติมในประเด็นน้ีคะ ขออนุญาต
ใหทานไดเสนอพิกัดใหถูกตองอีกทีหน่ึง ตัวน้ีเลยใชไหมคะ อยางน้ันก็ขออนุญาต
ทานประธานเพ่ือใหแกไขพิกัดใหทานสมาชิกไดพิกัดท่ีถูกตองจากเดิมนะคะ ขอ
อนุญาตดูขอความใหม ก็จะมีพิกัดจุดเร่ิมตนน้ีถูกแลว แตพิกัดท่ีส้ินสุดน้ีจะเปน 
16.388791 เปนจาก 16.388986 เปน 16.388791 นะคะ N 
103.53878 จะเปล่ียนเปน 797 E คะ อันน้ีจะเปนพิกัดท่ี ขออนุญาตทาน
ประธานสภา นำเรียนใหทานสมาชิก ไดรับทราบในท่ีประชุมเพ่ือท่ีจะเปนขอมูลท่ี
ถูกตองในการขออนุมัติตอสภาทองถ่ินตอไปคะ ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ ท่ีช้ีแจงตอสภาไดรับทราบนะครับเก่ียวกับญัตติท่ีนายก 
(นายเสนีย  เอกบตุร) ไดเสนอนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะ

ครับผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ เชิญทานเลขาสภาครับไดตรวจนับองค
ประชุมครับ เชิญครับ  

  
เลขานุการสภาฯ ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ในระหวางเปดการประชุมก็มีสมาชิกท่ีมา 
นายสุนันท โคตะวินนท ประชุมท้ังหมด ครบองคประชุมนะครับ ก็คือ 30 ทาน แตวามีอีกทานหน่ึงท่ีเดิน

ออกจากหองประชุมไป ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ังทาน
ประธานสภาท้ังหมด 29 ทาน ครบองคประชุมครับ  
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานุการสภาครับ  29 ทานนะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุม   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  28  เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเหน็ชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1  เสียง  นะครับ  
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสนิธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ทานนายกเสนอ นะครับ 

 
4.2 เรื่อง ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคำชีแ้จงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2566 จำนวน 2 รายการ    เปนเงิน 998,000. - บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
     
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ประจำกองชาง แผนงาน
การเกษตร งานส่ิงแวดลอมและทรัพยากรธรรมชาติ  งบลงทุน คาท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง คากอสรางส่ิงสาธารณูปการ จำนวน 2 รายการ เปนเงิน 998,000  
บาท  เน่ืองจาก บันทึกขอมูลผิดพลาด 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ขอ 29  การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง 
งบประมาณรายจาย ในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง งบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ญัตติของทานนายก 4.2  
(นายเสนีย  เอกบตุร) นะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ              

ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม 
นายสุนันท โคตะวินนท รวมท้ังทานประธานสภาอยูในท่ีประชุมท้ังหมด 29 ทานครับ ครบองคประชุมครับ  
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ประธานสภาฯ   29 ทานนะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุม   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  28  เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเหน็ชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1  เสียง  นะครับ  
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสนิธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ทานนายกเสนอ นะครับ 
 

(เนื่องจากวันนี้ทานนายกเสนอญัตติดวยวาจานะครับ)  
เชิญทานนายกครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอเสนอญัตติดวยวาจา ญัตติขออนุมัติใช
จายเงินบำรุง ของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 คะ 

 
ประธานสภาฯ   ตามท่ีทานนายกเสนอญัตติดวยวาจา ผมไดพิจารณาแลวจึงบรรจุเขาเปน 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ระเบียบวาระที ่4.3 ตามระเบียบขอบังคับการประชุม ขอ 38 (6)  นะครับ 

ตอไป 
4.3  เรื่อง ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 
พรรษานวมินทราชนิี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  

ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ขอเสนอญัตติดวยวาจาขออนุมัติใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิม
พระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดิน และ
ส่ิงกอสรางของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลประจำปงบประมาณ 2566 ดังน้ี 

1.  คาครุภัณฑ จำนวน 186 รายการ งบประมาณ 4,252,300 บาท 
(ส่ีลานสองแสน หาหม่ืนสองพันสามรอยบาท)  คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 6 
รายการ งบประมาณ 355,100 บาท (สามแสนหาหม่ืนหาพันหน่ึงรอยบาทถวน) 
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2.  แกไขรายการครุภัณฑคอมพิวเตอร ซ่ึงผานความเห็นชอบจากสภาฯ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2 เม่ือวันท่ี 21 กุมภาพันธ 2566 เน่ืองจากกระทรวง
ดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ไดประกาศเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐาน
การจัดหาอุปกรณและระบบคอมพิวเตอร ฉบับเดือนมีนาคม 2566 (ประกาศ    
ณ วันท่ี 13 มีนาคม 2566)  จึงขอแกไขรายการครุภัณฑคอมพิวเตอรจำนวน  
53 รายการ งบประมาณ 936,200  บาท (เกาแสนสามหม่ืนหกพันสองรอยบาท
ถวน) แกไขเปน 1,018,200 บาท (หน่ึงลานหน่ึงหม่ืนแปดพันสองรอยบาทถวน) 

3.  แกไขรายการครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง ซ่ึงผานความเห็นชอบ 
จากสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 9 เม่ือวันท่ี 11 เมษายน 2566 รายการ
ครุภัณฑ 31 แหง ครุภัณฑจำนวน 129 รายการ งบประมาณ 2,625,400 บาท 
(สองลานหกแสนสองหม่ืนหาพันส่ีรอยบาทถวน)  แกไขเปน 2,635,230 บาท 
(สองลานหกแสนสามหม่ืนหาพันสองรอยสามสิบบาทถวน) รายการท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง 9 แหง  จำนวน 16 รายการ งบประมาณ  2,309,866 บาท      
(สองลานสามแสนเกาพันแปดรอยหกสิบหกบาทถวน) แกไขเปน                
2,077,690 บาท (สองลานเจ็ดหม่ืนเจ็ดพันหกรอยเกาสิบบาทถวน) 

รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชงบประมาณจากเงินบำรุง
ของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพตำบล แตละแหง 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย
บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2)  พ.ศ. 2561  ขอ 
6 (5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง
ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบ แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา 
นวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล เปนไปโดยชอบดวยระเบียบ
ดังกลาวจึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ 
(นายเสนีย  เอกบตุร) ครับ เชิญครับ            
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาเขตอำเภอ 

เมืองครับทานประธาน ทานประธานครับ กอนอ่ืนผมกราบเรียนทานประธานถึง
ทานนายกเลยวา รพ.สต. ท่ีถายโอนมาองคการบริหารสวนจังหวัด ทานไมไดเปน
ผูรับและทานไมไดเปนผูคัดเลือก อยางนอย  ๆทานก็ไดทราบวาท่ีมาอยูกับองคการ
บริหารสวนจังหวัด มีปญหามากนอยหรือไมอยางไร อยางนอย  ๆผมสันนิษฐานไว
กอนวาตองมีปญหาใหองคการบริหารสวนจังหวัดไดแกไขทานประธานครับในเร่ือง
น้ีผมขออนุญาตกราบเรียนทานประธานเลยวาอยากกราบเรียนทานประธานถึงทาน
นายกวาในภาวะอยางน้ีเร่ิมตนอยากจะกราบเรียนทานประธาน วาโครงการใด
ลักษณะส่ิงใดท่ี รพ.สต. เขาอยากได ผมขอใหทานนายกไดพิจารณาถึงความยึด
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ประชาชนมากท่ีสุดครับ ทานประธาน ทานทำใหเปนจริงกอนอันไหนท่ียังหางไกล
จากประชาชนก็เอาไวกอน เพราะวาในฐานะท่ีเราพ่ึงเร่ิมสตารทรอบดึก ผม
ยกตัวอยาง อยางเชน ผมอานดูอยางหยาบ  ๆก็มีพวกทีวีพวกฝาอบไมโครเวฟ  
อะไรพวกน้ีทานประธาน ถามวาถายึดโดยประชาชนก็ไมวาประชาชนมีความ
จำเปนตองใชก็กราบเรียนทานประธานถึงทานนายกวาในภาวะเร่ิมตนขอไวกอนวา
ยึดประชาชนใหมากท่ีสุดครับ เพราะวาอยาง  ๆเขามาอาทิตยแรก ท้ัง 51 รพ.สต. 
ผมคิดวาทานนายกทานไมไดมีโอกาสดูซะกอน วาอยางนอย  ๆมันจะเปนตัวอยาง
เปนโมเดล เปนดัชนีช้ีวัดวามาอยูกับอบจ. ของเรามีความเจริญรุงเรืองหรือสำเร็จ
หรือความลมเหลว อยูท่ีการนับหน่ึงทานประธานไมตางจากสภาผูแทนราษฎร 
ประชุมท่ี 13-14 ทานประธาน อยูตรงน้ีเหมือนกันทานประธาน ทานนายกทาน
เฉลิมขวัญทานก็ตอง เอาเปนวาใหทานนับหน่ึงไดอยางม่ันคง ทานประธานครับ  
ผมเคยอภิปรายเร่ืองน้ีกับทางทานนายก ทานกอน ผมบอกวาใหทานกาวทีละกาว   
กินขาวทีละคำ แตวาทานบอกวามาเทาไหรรับหมด ก็ไมวาครับเพราะวานายก
ปจจุบัน ทานไมไดเปนผูรับ และทานไมไดเปนผูคัดเลือกแตวาทานตองรับผิดชอบ
เหมือนเดิม ไมไดตางจากถนนท่ีผมไดอภิปรายไปแลวในวาระท่ีผานมาทานประธาน
เปนความรับผิดชอบรวม ไมวาทานสมาชิกสภาทานนายกสวนราชการตาง  ๆเรา
รับผิดชอบรวมกันครับทานประธานอันน้ีขอเปนกำลังใจใหทานนายกวาขอใหทาน
ทำใหไดขอใหทานทำใหดีและรอบคอบและรวดเร็วนะครับถาไมรวดเร็วอยางเชน
พวกคาครองชีพ คาอะไรตอมิอะไร ของรพ.สต. มันจะทำใหเปนกระแสขาวท่ีไมดี
และก็จะสงขาวไปซ่ึงกันและกันและเปนปญหา รพ.สต. ท่ีมาอยูกับเราโดยเฉพาะ
ทานประธาน โดยเฉพาะการเลือกต้ังท่ีผานมาเขาจะคุยเร่ืองความเสมอภาคนะครับ 
เสรีภาพ ฉะน้ันแพทย พยาบาล เปนอาชีพท่ีทำเพ่ือคนอ่ืน ทานประธานอันน้ีจะ
กระทบกระเทือนหรือไมอยางไรผมก็กราบเรียนทานประธานถึงทานนายกดวยวา
ใหทานเรงรีบ รอบคอบ ในการทำหนาท่ีตรงน้ีครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  เชิญทานอุทัยครับเชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา  สมาชิกสภาอบจ.เขตอำเภอฆองชัยครับ   
ญัตติท่ี  4.3  นะครับ  ทานนายกเสนอดวยวาจาซ่ึงก็ถือวาเปนความจำเปน
เรงดวนจะตองดำเนินการในเรื่องการจัดซ้ือจัดหาครุภัณฑและท่ีดินเพียงกอสราง
ใหกับรพ.สต.ท่ีถายโอนนะครับ แตผมมีขอกังวลนิดนึงครับทานประธานครับ  มีขอ
กังวลวาในญัตติน้ีก็เปนญัตติท่ีสืบเน่ืองจากไดผานมติท่ีประชุมเม่ือสมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 
2 เม่ือ 21 กุมภาพันธ  ป 2566 ท่ีผานมาแลว แลวก็ทางผูเสนอญัตติเสนอให
ความเห็นวาเน่ืองจากกระทรวงดิจิตอลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคมไดประกาศ
หลักเกณฑราคากลางและลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณระบบคอมพิวเตอรเม่ือ 
13 มีนาคม  2566  น้ีก็เขาใจไดครับแตอยากจะฝากทานผูบริหารผานไปยังทาน
ประธานวาเอกสารเยอะมากครับอยากโดยเฉพาะตัวเลขท่ีจะแกไขเปล่ียนแปลง  
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อยากจะใหทานดูตัวเลขดีๆตามท่ีสภาไดเห็นชอบเพราะเน่ืองจากวาการไปแกไข
ใหมท่ีเปนตัวเลขท่ีไมตรงตามท่ีเสนอสภาจะมีขอสุมเส่ียงถามีคนทวงติง  ดังน้ันน่ี
กอนสภาจะเห็นชอบอยากจะใหผูรับผิดชอบโดยเฉพาะฝากทานประธานไปยัง
ผูบริหารวาตองดูรายละเอียดคอนขางดี เๆพราะเอกสารประกอบเยอะสาเหตุท่ีเห็น
ดวยกับทานประธานใหเสนอดวยวาจาเน่ืองจากวาอาจจะมีความจำเปนเรงดวนใน
การท่ีจะซ้ือวัสดุคุรุภัณฑใหกับรพ.สต.ถายโอนซ่ึงมีความจำเปนเพ่ือจะใหการ
ดำเนินการไดรวดเร็วสมกับท่ีมีความต้ังใจท่ีจะถายโอนมาท่ีอบจ.แตก็อยากจะใหดู
รายละเอียดซ่ึงคิดวาในระยะเวลาส้ันๆน้ีคงดูไมทันถามีสวนไหนท่ีจะอยากใหแกไข
เพ่ิมเติมใหถูกตองก็อยากจะใหดูใหถูกตองแตเขาใจวาคงไดดูรายละเอียดดีแลวละ
แตสวนตัวผมก็คือวาเปนขอสังเกตท่ีอยากจะใหระวังเร่ืองรายละเอียดเพราะวาเวลา
ตอไปอาจจะตัวเลขในเอกสารท่ีประกอบสภาอาจจะไมตรงกับตัวท่ีทางดำเนินการ
ในในโครงการท่ีเปนดำเนินการแกไขไมตรงกันจะเปนปญหาทีหลังนะครับ  ถาเปน
ขอกังวลครับทานประธานครับก็คงไมเห็นเปนอยางอ่ืนเน่ืองจากวาเอกสารประกอบ
เยอะก็อยากจะใหดูอยางระมัดระวังเพ่ือจะใหตัวเลขมันตรงกับส่ิงท่ีเจตนาอยากจะ
เปล่ียนแปลงครับทานประธานขอบพระคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิครับ 
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ  ผม  ดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอนาคู 
นะครับ  ทานสจ.หลายทานก็ข้ึนมากลาวเก่ียวกับรพ.สต.นะครับ   
ผมก็อีกคนหน่ึงนะครับอยากจะพูดวาแตวารพ.สต.ตอท่ีซ้ือ Notebook ซ้ือ
คอมพิวเตอรมันก็เปนผลดีนะครับเก่ียวกับการปฏิบัติงานของเจาหนาท่ีหาขอมูล
ตางๆมาเก็บไวท่ีโนตบุคคอมพิวเตอรน่ีแหละครับแตอีกประเด็นหน่ึงบางคร้ังการให
การสนับสนุนเฉพาะรพ.สต.ของผมน่ีมี 6 รพ.สต.ระยะทางจากโรงพยาบาลนาคู
บางรพ.สต.แค 1 กิโลเมตร  2 กิโลเมตร 3 กิโลเมตร 4 กิโลเมตรสูงสุดนะครับจาก
รพ.สต.ถึงโรงพยาบาลตอนน้ีถาเราจะคิดวาการคุมทุนหรือวาไมคุมทุนสวนน้ีเราก็
นาจะคิดวาจะใชงบประมาณสงเสริมรพ.สต.ท่ีเปนประโยชนก็ไมวาอะไรนะครับ
สวนมากแลวเขาก็จะไปโรงพยาบาลกันเยอะนะครับท่ีคนปวยนะครับเพราะวา
ระยะทางก็ดีหมดแลวครับไปโรงพยาบาลบางคร้ังส่ิงท่ียังไมจำเปนเทาท่ีควรเราก็คง
จะรอไวกอนนะครับทานประธานครับคือวามันก็ไมหางจากโรงพยาบาลใหญ
เทาไหรนะครับผมก็เห็นใจถือวาเปนการเบ้ืองตน  แลวก็ถือวาดีนะครับท่ีทานนายก
ใหความสำคัญแกรพ.สต.ของเรานะครับในอนาคตเปนการเบ้ืองตนนะครับ  ปน้ี
หลายๆอยางผมก็รูสึกวา ปน้ีหลายๆอยางผมก็รูสึกวาคนปวยน่ีมาโรงพยาบาล
กาฬสินธุแทบไมมีท่ีนอนเลยครับแตละวันแตวาบางคร้ังเราก็ชะลอไดก็เราคงจะดี
เบ้ืองตนก็ดีเหมือนกันครับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
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(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายครับเชิญครับเชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ   
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะทานนายก 

หัวหนาสวนราชการทุกทาน  ทานรองผูวาผมปราการ  อุตสาห  สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยเม็ก  ก็ดวยความเคารพนะ
ครับ  ทานนายกท่ีบริหารทานก็อยากจะใหงานมันกระชับฉับไวแตท่ีน้ีเน่ืองจากวา
ญัตติเสนอดวยวาจาตามขอบังคับการประชุมขอท่ี 38 นะครับในวงเล็บ 5 นะครับ
ท่ีจะเสนอไดอันน้ีก็เห็นดีดวยท่ีจะแกไขปญหาใหพ่ีนองนะครับ  แตวาใน
รายละเอียดสวนนึงก็ยังตรวจดูไมหมดละครับพอดีมันสะดุดตาหนา  6  ครับ  ทาน
นายกครับทานประธานท่ีเคารพครับหนา  6  ครับรายการท่ี 29 นะครับรพ.สต.
บานกุดบอดนะครับมันมีรายการท่ี 117 นะครับรถกอลฟไฟฟาขนาด 8-10 ท่ีน่ัง
ในราคา 300,000 บาท  ก็เลยรถกอลฟมันอยูสนามกอลฟหรือมันจะมาอยูใน
สนามรพ.สต.หรือจะใชขนปวยขนคนปวยจากรพ.สต.มาท่ีโรงพยาบาลนะครับก็
ไมไดติดใจอะไรมากครับก็อยากจะถามเพ่ือการตัดสินใจท่ีสมาชิกสภาท่ีได
กล่ันกรองนะครับในญัตติท่ีทานนายกเสนอดวยวาจาในตรงน้ีนะครับก็อยากจะขอ
คำช้ีแจงปกติเราก็สวนมากก็เห็นชอบอยูแลวเพราะวารายการท่ีใชจายงบประมาณ
ตรงน้ีเปนของรพ.สต.แตวาแตละแตละอยางนะครับมันตัวเลขผิดไหมหรือวา
อยางไรนะครับขอคำช้ีแจงสักนิดนึงครับทานประธานท่ีเคารพครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)               จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานสมาชิกเชิญทานศรีไพครับเชิญครับ   
 
นายศรีไพ  วิเศษสอน  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและผูทรงเกียรติทุกทาน   

ผมนายศรีไพ  วิเศษสอน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต
อำเภอเขาวง  ผมจะขอนำช้ีแจงในเร่ืองรถกอลฟนะครับคือเม่ือวานน้ีผมก็ไดไปรวม
กิจกรรมท่ีรพ.สต.บานคุณบอด  ตำบลสงเปอยครับ  มีแหงเดียว 16 หมูบานและที
น้ีการทำงานของรพ.สต.ทำงานรวมกับอสม.ท้ังหมดท่ีอยูในชุมชนท้ัง 16 ชุมชน  
จะมีไปเย่ียมคนไขคนปวยติดเตียงเปนรพ.สต.ตำบลแตเขามีความสามารถท่ีจะหา
เตียงใหผูปวยติดเตียงอยูประมาณ 12 ถึง 14 คำวารถกอลฟเม่ือวานน้ีไดกลาวได
เอยอยูท่ีหองประชุมเม่ือวานน้ีนะครับใหเปล่ียนจากคำวารถกอลฟเปนรถไฟฟา
เพ่ือท่ีจะใหซีจีน้ีออกไปตรวจเย่ียมคนปวยติดเตียงน้ันแหละครับจำเปนจะใหอสม.
เกินไปท้ัง  16  หมูบานมันก็คงจะลำบากนะครับเพราะวาคาตอบแทนเขาก็นอย
นิดต้ังแตโควิดมาน้ี  เขาก็ลำบากหนักหนาอยูแลวนะครับแตละวัน  เดือนหน่ึง
ภายในรพ.สต.เขาจะแบงเวรซีจีของเขาออกไปตรวจไปเย่ียมผูปวยติดเตียงครับผม
ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  จะอภิปรายอีกหรือไมครับนะครับเชิญครับ  เชิญทานวิรัตนครับ 

เชิญครับ 
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นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 

ครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
เขตเลือกต้ังท่ี  2  อำเภอสมเด็จ  จากญัตติท่ีทานนายกเสนอขอเสนอดวยวาจามา
ซ่ึงผมก็ดูตามเอกสารแลวนะครับเห็นคาครุภัณฑจำนวน  186  รายการ  เปน  
4,252,300 บาท  รวมกันเขามาเลยแลวคราวน้ีการใชงบประมาณในการแกไข
ปญหาความเดือดรอนหรือความตองการของหนวยงานหรือการแกไขปญหาใหกับพ่ี
นองประชาชนมาในวันน้ีกอนท่ีจะยกมือทำยังไงก็ตามครับญัตติน้ีถูกเหมาเขง
มาแลว 186 รายการผมก็เลยมีขอสังเกตอยูเหมือนกันวาเรงดวนแลวก็ความ
จำเปนอยางเม่ือสักครูท่ีเพ่ือนสมาชิกทานก็ไดถามไปแลวแตก็มีทานสมาชิกไดช้ีแจง
ตอไปแทนทานนายกแลวนะครับอยางยกตัวอยางเชนนะครับท่ีมาน่ีคือ
จักรยานยนตขนาด 110 ซีซีแบบเกียรอัตโนมัติมีอยู 2 รายการเลยนะครับ  
รถจักรยานยนตขนาด 120 cc คันละ 50,000 กวาบาทนะครับทานประธาน  
โซฟาชุดรับแขกอยางน้ีครับทานประธานคือเขามาเปนครุภัณฑก็จริงนะครับแตการ
อนุมัติรวมมาอยางบางขอบางส่ิงท่ีขอมาผมบอกตรง เๆลยนะวาไมอยากอนุมัตินะ
ครับแตบางขอบางส่ิงท่ีมันจำเปนเดือดรอนแลวก็จำเปนตองใชกันจริงๆก็คืออนุมัติ
ใหนะครับทานประธานแตพอมาดูรายการแลวบอกวาเรงดวนกันจริงๆน้ีโอโหแตละ
รายการน้ีนะครับเกาอ้ีสำนักงานอยางน้ีครับเยอะแยะมากมายแตก็คือติดใจอยูท่ี
รถจักรยานยนตขนาด 110 cc กับ 120 cc ครับขอเพ่ือจะใชในกิจการใดครับ
ทานประธานขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  จะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  เชิญทานกุหลาบครับเชิญครับ   
 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานรองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ   

ทานนายกทานสมาชิกผูทรงเกียรติและหัวหนาสวนราชการทุกทาน  ดิฉันกุหลาบ  
พิศวงศ  สมาชิกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยผ้ึง  ดิฉันก็ดู
เหมือนกันนะคะโครงการตางๆท่ีรพ.สต.เสนอเขามาโดยเฉพาะของอำเภอหวยผ้ึง
นะคะซ่ึงเปนอำเภอของดิฉันซ่ึงเม่ือกอนนะคะต้ังแตมีโครงการท่ีเขาอยูนะคะ
มอเตอรไซคของรพ.สต.เกือบ 20 ปแลวนะคะท่ีเขามีมอเตอรไซคต้ังแตน้ันมาก็ไมมี
มอเตอรไซคเลยซ่ึงเปนความจำเปนเพราะวาการออกพ้ืนท่ีไมใชวาอยูในหมูบาน
เดียวนะคะรพ.สต.แตละแหงตองรับผิดชอบหลายหมูบาน  อยางของไคนุนก็  13  
หมูบาน  ของคำบงของดงอุดมซ่ึงของไคนุน  5  รพ.สต.มาอยูในรพ.สต.ท้ังหมดเลย
นะคะ  ซ่ึงก็ทุกอยางท่ีสงเขามาดิฉันก็ตรวจดูแลวในแตละอำเภอมีความจำเปน
เทาๆกันนะคะแตดิฉันดูของหวยผ้ึงแตละส่ิงท่ีเขามาเปนเคร่ืองซักผาเปน
รถจักรยานยนตเปนโตะเปนอะไรน้ีคือมีความจำเปนจริง เๆพราะวาในฐานะดิฉันก็
เปนอสม.คนหน่ึงและก็ควบคูมาเปนอสม.ต้ังแตป  2533  จนบัดน้ีดิฉันก็ยังเปนอยู
แลวก็เขาใจหัวอกของรพ.สต.การทำงานดีวาถาไมจำเปนจริง เๆขาก็คงไมขอมา  
เพราะวาตอนน้ีมันก็มาอยูสังกัดเราแลวทุกส่ิงทุกอยางก็เขาก็ฝากความหวังไวกับ
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อบจ.แลวก็สมาชิกอบจ.นะคะเขาก็ฝากมาดวยทานสจ.ชวยดูใหพวกผมพวกหนู
หนอยนะทานสจ.มันเปนส่ิงท่ีจำเปนในทุก ๆอยางก็คงมีประโยชนนะคะทาน
สมาชิกทุกทานยกมือใหคงใชเปนประโยชนนะคะเพราะวาในการดูแลผูปวยติด
เตียงตอนน้ีก็มีโครงการท่ีตรวจผูปวยติดเตียงในแตละหมูบานนะคะ ยกมือใหคงใช
เปนประโยชนนะคะเพราะวาในการดูแลผูปวยติดเตียงตอนน้ีก็มีโครงการท่ีตรวจ
ผูปวยติดเตียงในแตละหมูบานนะคะมีผูปวยผูสูงอายุติดเตียงติดอะไรเยอะแยะ
มากมายท่ีเปนส่ิงท่ีอสม.ตองทำทุกวันมนุษยสีเทาทำงานเม่ือกอนก็ไมมีเงินเดือนนะ
คะเพ่ิงจะมีคาตอบแทนมาจาก 300-600 และตอนน้ีก็ 1,000 บาทนะคะเขา
ทำงานและมากมายควบคูกับคุณหมอเขาเปนแขนเปนขานะบางคร้ังก็อาจจะไป
ใหอสม.ไดใชเพ่ือออกเย่ียมในหมูบานดวยนะคะดิฉันก็เห็นดวยกับทุกโครงการท่ี
ทานนายกเสนอมาคะขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับทานสมาชิกสภานะครับ  จริงๆวาจะใหทานนายก 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ไดช้ีแจงตอสภาไดทราบนะครับแตสงสัยจะไปโดนอำเภอของทาน 

นะครับวาจะเดือดรอนจริงๆนะครับก็ขออนุญาตนะครับญัตติท่ีทานนายกเสนอมี
สมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญทานคงเดชครับเชิญครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภาครับผมคงเดช  เฉิดสถิตย  กมลาไสยครับ   

ทานประธานครับนิดหน่ึงครับก็คือดวยความท่ีเปนประเด็นท่ีสงสัยนะครับแลวก็ขอ
ของใจในการท่ีเราจะตองลงไปพบปะกับพ่ีนองชาวอสม.พ่ีนองชาวรพ.สต.ตางๆนะ
ครับประเด็นท่ีผมสงสัยก็คืองบประมาณท่ีเราจะจายเปนเงินบำรุงของสถานีอนามัย
เฉลิมพระเกียรติงบประมาณท่ีท้ังหมด 186 รายการ  งบประมาณ 4 ลาน 2 แสน
กวาบาทครับผมดูบางรพ.สต.อาจจะเปนขนาดเล็กขนาดกลางหรือขนาดใหญผมไม
ทราบนะครับแตผมสงสัยวาทำไมงบประมาณท่ีไดไมเทากัน บางรพ.สต.  
400,000 , 300,000  บาท  บางรพ.สต.  30,000 , 40,000  บาท  จึงไม
เขาใจวางบประมาณท่ีไดไปทำไมรพ.สต.ไมเทากันหรือวาบางรพ.สต.ใชจายดวยการ
ประหยัดชวยรัฐบาลหรือวาเขามีความพอเพียงหรือวาเขามีความตองการแคน้ัน
อยากทราบแคน้ีครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  มีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานปราการครับ 

เชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติทานนายกนะครับ 

ผมปราการ  อุตสาห  จากอำเภอหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับ  จริง ๆแลวน่ี
พวกเราก็อยูในการดูแลนะครับในฝายนิติบัญญัติไดผานสภามาก็พอท่ีจะดูไดดูออก
พอมองปุปมันก็จะรูนะครับถึงแมวาทานนายกจะไดเสนอญัตติดวยวาจาเขามาพอดู
ปุบมันจะรูเพราะวาเราก็รูอยูนะครับอยางหนา 1 น่ีครับทานประธานขอท่ี  3  ก็ส
แตนเลสพับราคาตัวหน่ึงส่ีพันเกาสแตนเลสกวางยาวไมมีนะครับไมมีสเปครวมแลว
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ก็หน่ึงหม่ืนเกาพันหกรอย  ถามวางบประมาณเยอะไหมมันก็ไมเยอะแตวาถา
รวมกันแลวมันจะเยอะนะครับตัวหน่ึงก็ตกส่ีพันเกานะครับ  แลวขอ 4 รพ.สต.
เหลาหลวง  อำเภอเมือง  ลำดับท่ี 15 เคร่ืองวัดความดันโลหิตอัตโนมัติแบบสอด
แขนนะครับเหมือนกับเราไปโรงพยาบาลสอดแขนน้ี ทดสอบราคาออกมาเจ็ดหม่ืน
นะครับทานประธานตัวเดียวนะครับเจ็ดหม่ืนถามวาอยางจะใหไหมดวยความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนกับสุขภาพเพ่ือท่ีจะใหเคร่ืองไมเคร่ืองมือกับอสม.
หรือรพ.สต.เราใหไดโดยหลักการท่ีเปนจริงใหไดแตวาเจ็ดหม่ืนน้ีตัวราคาจริง ๆมัน
สามหม่ืนหาหรือสองหม่ืนหาฝากทานตรงน้ีดวยนะครับทานประธานฝากไปยังทาน
คณะผูบริหารเด๋ียวพอช้ีแจงเสร็จสภาก็จะตัดสินใจเองนะครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับมีทานสมาชิกทานใดมีความ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะให 

ทานนายก  เชิญครับทานเกรียงศักด์ิมีอะไรเพ่ิมติมครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ   

ผมน่ังฟงเพ่ือนสมาชิกท่ีไดอภิปรายไปผมก็เขาใจในความรูสึกของเพ่ือนสมาชิกวามี
ความตองการดูแลในพ้ืนท่ีตรงน้ันแตท่ีผมกราบเรียนทานประธานถึงทานนายกก็คือ
โครงการท่ีทานนายกเสนอตรงน้ี  ถามวามีความจำเปนไหมจำเปนแตวาจำเปนให
เรียงลำดับไดไหมครับทานประธานเรียงระดับความจำเปนไดไหมถามวาในหวงท่ี
เราเร่ิมนับหน่ึงเร่ิมสตารททานเร่ิมตนเอาลักษณะหรือส่ิงของท่ีมันมีความจำเปนกับ
พ่ีนองประชาชนจริงๆกอนไดไหมอยูตรงน้ีตางหากถามวาตอ ไๆปแลวถามันมีความ
เช่ือมโยงพ่ีนองประชาชนก็เรียงลำดับ 1, 2, 3, 4, 5 ไปครับทานประธานอันไหน
ท่ียังพอจะดูไดยังพอดีท่ีจะพัฒนารพ.สต.เก่ียวกับพ่ีนองประชาชนไดเลยครับเอาไว
กอนแลวก็เรียงตามลำดับความจำเปนนะครับทานประธาน  ผมเขาใจวาเพ่ือน
สมาชิกมีความคิดอยางน้ัน  ไมไดวาจะไมใหครับ  ใหครับเพียงแตวาเร่ิมตนน้ีอัน
ไหนวามันจำเปนจริง  ๆใหเขาเลยครับไมเปนไรนะครับทานประธานผมกราบเรียน
ทานประธานทานนายกวาไดกล่ันกรองตรงน้ีใหมันดีนะครับทานประธานเพราะวา
อันไหนท่ีมีความจำเปนนอยก็ยังใหพรอมกันตรงน้ีมันดูแลวมันจะเสียระบบการ
บริหารงานครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมนะครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีความ 

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมนะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทาน
นายกนะครับไดช้ีแจงตอท่ีประชุมสภาไดทราบนะครับเชิญทานนายกนะครับไดไข
ขอสงสัยเก่ียวกับทานสมาชิกท่ีอภิปรายนะครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ   
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ตองเขาใจนะคะวาทางสภาก็พิจารณาเพ่ือใหเกิดประโยชนกับพ่ีนองประชาชนสูง
สุดแตขออนุญาตกอนท่ีทานจะไดลงมตินะคะ  ไดอธิบายเพ่ิมเติมในรายละเอียด
ของงบประมาณตัวน้ีนิดหน่ึงคะคืออยางน้ีนะคะงบประมาณท่ีเราขออนุมัติเปนการ
ใชจายเงินบำรุงของรพ.สต.น่ันคือเปนงบประมาณของแตละรพ.สต.ท่ีไดรับนะคะจะ
ไมใชงบประมาณท่ีอบจ.จัดสรรใหดังน้ันงบประมาณทุกรายการท่ีไดเสนอเน่ืองจาก
เคยเสนอตอสภาไปแลวนะคะเม่ือวันท่ี 21 กุมภาพันธ 2566 แตบังเอิญวา
รายการอนุมัติเสร็จแลวนะคะก็จะตองไดดำเนินการจัดซ้ือจัดจางหาวัสดุคุรุภัณฑ
ตางๆท่ีไดขออนุมัติตอทานไปแลวราคามาตรฐาน ICT ซ่ึงเปนผูท่ีกำกับดูแลในการ
จัดหาครุภัณฑท่ีเก่ียวของมีการเปล่ียนแปลงใหมในเม่ือวันท่ี 13 มีนาคม 2566 
จึงทำใหรายการบางรายการนะคะจะตองปรับแกไขใหมแตในกรณีท่ีทานได
สอบถามกลับมายังรายการเดิมท่ีทานไดอนุมัติไปแลวน้ันก็ขออนุญาตนำเรียนนิดนึง
คะวาเน่ืองจากเงินบำรุงของรพ.สต.ท่ีถานโอนน้ีคะจะมีเงินบำรุงท่ีเขาไดรับการ
จัดสรรตามระเบียบแลวก็การผลักงบประมาณจากโรงพยาบาลชุมชนนะคะ
จากสปสช.ผานมายังโรงพยาบาลชุมชนซ่ึงเราก็จะมีเรียกวาเปนหนวยแตละคัดนะ
คะแลวก็ผลักใหแตละรพ.สต.น้ันหากงบประมาณประจำป 2566 ท่ีพวกเรากำลัง
จะขออนุมัติสภาของพวกเรายกมือถาไมสามารถดำเนินการไดเงินท้ังหมดท้ังมวลจะ
ตกกลับไปอยูท่ีโรงพยาบาลชุมชนน่ันย่ิงจะทำใหโอกาสในการพัฒนาของรพ.สต.ซ่ึง
ก็เปรียบเสมือนทานสมาชิกหลายทานไดเห็นสภาพน่ันแหละคะเหมือนเราไดลงไป
พ้ืนท่ีบางรายการท่ีไดจัดซ้ือมานานแลวคอมพิวเตอรเหมือนสำนักงานอบจ.น่ีละคะ
ก็หลายปกวาจะเสนอขออนุมัตินะคะในการดำเนินการเพ่ือจัดหาอุปกรณครุภัณฑ
หรือส่ิงท่ีจะเปนการบริหารจัดการในเร่ืองระบบการบริหารนะคะสวนระบบการ
ดูแลสุขภาพก็คงจะเปนอีกรูปแบบหน่ึงท่ีจะไดมีอุปกรณท่ีเก่ียวของอยางเชน
เคร่ืองวัดความดันอัตโนมัติอยางน้ีนะคะอาจจะเห็นบางท่ีแสดงวาผาน
คณะกรรมการซ่ึงเรามีคณะกรรมการพัฒนาและก็มีคณะกรรมการเขาเรียกวาเปน
แผนพัฒนาสุขภาพนะคะขององคกรปกครองสวนทองถ่ินก็คือของอบจ.กาฬสินธุจะ
มีรายละเอียดผูท่ีเปนคณะกรรมการนะคะในสวนน้ีเราไดพิจารณาวาสาเหตุท่ีแตละ
ท่ีไดจัดสรรขอสวนมากเราจะเห็นวาเปนเคร่ืองคอมพิวเตอรวัสดุสำนักงานก็จะ
เหมือนอุปกรณของพวกเราน่ีแหละคะขาราชการแตละกองทุกปก็เสนอกันทุกปมา
เลยนะคะอันน้ีก็เปนแนวทางท่ีเราจะตองไดพิจารณารวมกันแตถาเกิดวาในกรณี
วัสดุอุปกรณครุภัณฑตางๆน้ีไมไดรับความเห็นชอบตอสภาก็จะทำใหในสวนของรพ.
สต.ซ่ึงเปนเงินท่ีเขาไดรับตามระเบียบของการถายโอนภารกิจนะคะมาโดยการ
จัดสรรของในสวนของโรงพยาบาลท่ีชุมชนนะคะแลวก็สปสช.เขาจะไมสามารถ
ดำเนินการจัดหาวัสดุอุปกรณไดนะคะเงินตัวน้ีก็จะกลับลงไปอยูโรงพยาบาลชุมชน
ท่ีสังกัดอยางเชนถากมลาไสยนะคะท้ัง 10 แหงไมไดสามารถดำเนินการขออนุญาต
เอยนามก็จะกลับไปอยูท่ีโรงพยาบาลไมไดอยูท่ีอบจ.นะคะเงินไมไดตกอยูท่ีน่ีเพ่ือให
เราพิจารณาอีกคร้ังหน่ึงแตดวยส่ิงท่ีทานกังวลผูบริหารก็กังวลเชนเดียวกันคะวา
หากดูตามพ้ืนฐานเราจะเห็นวาบางรายการมันจำเปนแคไหนแตดิฉันเช่ือม่ันวารพ.
สต.ท่ีมาอยูในสังกัดของเราคอนขางจะมีความสภาพเส่ือมโทรมเพราะวาเราก็เห็น
อยูวาบางแหงมีความพรอมอยางไรมีการท่ีจะขอดำเนินการอยางไรบางซ่ึงมองไป
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อีกจุดหน่ึงอาจจะเปนมุมท่ีดีดวยวาหากเขาไดรับอุปกรณเหลาน้ีแลวแสดงวาความ
ตองการท่ีจะตองใชอุปกรณคุรุภัณฑในหลักการบริหารเขาเพียงพอแลวคะอบจ.
กาฬสินธุจะใชเม็ดเงินของพวกเรานะคะในการจัดทำโครงการเก่ียวกับการพัฒนา
ระบบสุขภาพจะตองไมไปกังวลในเร่ืองระบบพวกน้ีแลวเพราะวาเขาไดรับเรียบรอย
แลวกลับมองไปวาส่ิงเหลาน้ีเขาใชเงินเพ่ือไปเติมเต็มในภารกิจขางในท่ีเขายังไมมี
ความพรอมในเร่ืองของอุปกรณคอมพิวเตอรอุปกรณจะเห็นหลายอยางนะคะโตะ
ทำงานโตะอะไรตางๆซ่ึงบางท่ีก็มีความชำรุดมากนะคะขออนุญาตนำเรียนวา
รายการตางๆจะตองจัดซ้ือโดยพ้ืนฐานก็คงจะตองเปนไปตามมาตรฐานครุภัณฑ
ท้ังหมดนะคะก็ขออนุญาตนำเรียนตอทานประธานไปยังทานสมาชิกทุกทานแลวก็
ดิฉันก็ขออนุญาตวาขออนุญาตทานประธานวาหากรพ.สต.ท้ัง 51 ไดรับความ
เห็นชอบจากสภาจะขออนุญาตหากเขาดำเนินการดานพัสดุเสร็จจะขออนุญาตให
ทานไปรวมดูหมายถึงรวมมอบสงมอบวัสดุท่ีไดรับการจัดสรรตอสภาเพ่ือจะไดไป
เห็นวามีอะไรบางเขาเอาไปใชดำเนินการอยางไรบางแตท้ังน้ีท้ังน้ันเรากำลังแตงต้ัง
นะคะทานทุกทานเปนคณะกรรมการบริหารรพ.สต.ท่ีทานเปนสมาชิกอยูสมมุติวา
ทานสมาชิกเปนสมาชิกประจำเขตพ้ืนท่ีไหนท่ีมีรพ.สต.ของพวกเราอยูทานจะได
เห็นภารกิจภาระงานเห็นความตองการเห็นปญหาทานก็จะไดเขาใจและเพ่ือท่ีเวลา
รพ.สต.น้ีเสนอของบประมาณของเราเหมือนของโรงเรียนน่ันแหละคะทานก็จะได
ชวยกันพิจารณาต้ังแตปลายทางเลยต้ังแตตนทางเลยวาส่ิงท่ีรพ.สต.เสนอ
งบประมาณของทองท่ีทองถ่ินโดยเฉพาะอบจ.มาดำเนินการ 1, 2, 3  ทานจะตอง
เปนหน่ึงในคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.เพ่ือท่ีจะไดอนุมัติโครงการแผนงานเพ่ือ
เสนอตอผูบริหารทองถ่ินและก็ตอเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ตอไป ณ โอกาสน้ีอันอาจจะเปนภารกิจท่ีถายโอนใหมทำใหการทำงานเช่ือมโยง
ประสานและก็การรับรูการเขาใจของทานสมาชิกกับรพ.สต.อาจจะตองใช
ระยะเวลาแตเช่ือม่ันวาในปถัดไปคณะกรรมการทุกทานนะคะทานสมาชิกทุกทานท่ี
ไดเปนคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.จะเห็นสภาพปญหาจะเห็นในส่ิงท่ีรพ.สต.เสนอ
มาและทานน่ีละคะจะเปนผูชวยคัดกรองในเร่ืองของความท่ีเกิดประโยชนตอพ่ีนอง
สูงสุดหรือไมนะคะดังน้ันโครงการท่ีเสนอในวันน้ีเปนโครงการท่ีนำเคยเสนอตอสภา
ไปแลวแตมาตรฐานครุภัณฑท่ีเปล่ียนไปจึงไดเสนอเขามาแกไขใหถูกตองเพ่ือใหผู
ปฏิบัติไดจัดหาวัสดุอุปกรณตางๆใหถูกตองตามระเบียบท่ีเก่ียวของตอไปนะคะสวน
รายละเอียดทุกอยางท่ีทานไดใหเปนขอสังเกตตัวดิฉันเองนะคะในฐานะเปนนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุจะเอานำทุกขอเสนอแนะและก็เอานำทุกส่ิงท่ี
ทานเปนขอกังวลมากำหนดเปนแนวทางในการพิจารณาอนุมัติงบประมาณของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุลงไปใหกับพ่ีนองประชาชนในมิติดานสุขภาพ
แตเช่ือม่ันเหลือเกินคะวาเม่ือเราไดมีโอกาสแกไขปญหาซ่ึงชวงน้ีมันจะเปนชวงแรก
ท่ีมีปญหาเยอะมากคะเร่ืองงบบุคลากรของเรานะคะท่ีถายโอนมา 51 แหงมีคนมา
ดวยความสมัครใจและบางคนมาดวยความไมไดสมัครใจก็คือไมไดมาทำใหรพ.สต.
บางแหงไมมีคนทำงานเลยถือวาเปนปญหาสำคัญมากท่ีสุดนะคะซ่ึงผูบริหารก็ไดจัด
ความสำคัญโดยการแกไขปญหาเร่ืองบุคคลเปนอันดับท่ีหน่ึงแตก็ยังมีปญหาอยูวา
ทางกระทรวงสาธารณสุขมีบางแหงก็ไมปลอยตัวพยาบาลมาใหเราเหมือนกันนะคะ
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เพราะอันน้ีเปนปญหาเพราะเราตองคิดดวยกันวาเจะทำอยางไรใหพ่ีนองประชาชน
ในพ้ืนท่ีเขาไดรับบริการเหมือนเดิมกอนนะคะเราตองมองวาเดิมท่ีเขาเคยสังกัด
กระทรวงสาธารณสุขเขาไดบริการแบบไหนมาอบจ.ปน้ีตัวดิฉันเองนะคะทาน
ประธานตองกราบเรียนทานประธานไปยังทานสมาชิกบอกวาขอใหเขาไดรับการ
บริการเทาเดิมไมนอยกวาเดิมกอน  แตเม่ือไหรก็ตามท่ีเรามีอัตรากำลังคนพรอม
เพราะวาอบจ.กาฬสินธุเราสามารถพิจารณางบประมาณลงสภาทองถ่ินของเราลง
แกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนไดน้ันดิฉันม่ันใจอยางแนนอนนะคะวาระบบสุขภาพ
ของพวกเราโดยเฉพาะรพ.สต.ท่ีถายโอนจะเปล่ียนจะมีความโดดเดนจะมีความ
ทันสมัยและก็จะมีการรักสุขภาพท่ีไมเปนภาระกับโรงพยาบาลชุมชนก็คือไมตอง
มาถึงโรงพยาบาลอำเภอหรือจังหวัดเรามุงเนนใหมีสุขภาพท่ีดีท่ีระดับตำบลโดยรพ.
สต. 51 แหงเปนตนแบบและโมเดลในการจัดการบริหารการดูแลสุขภาพของคนใน
ทองถ่ินโดยคนในทองถ่ินเองนะคะเช่ือม่ันเสมอวาทุกเม็ดเงินของพ่ีนองประชาชน
พวกเราตระหนักและก็คำนึงถึงการจะใชเงินทุกบาททุกสตางคใหเกิดประโยชนกับ
พ่ีนองประชาชนอยางสูงท่ีสุด  ส่ิงท่ีทานไดใหความกรุณากับการท่ีต้ังเปนขอสังเกต
ก็จะขออนุญาตมอบหมายกองท่ีเก่ียวของซ่ึงวันน้ีจะมีกองสาธารณสุขนะคะ
ดำเนินการกำกับดูแลในเร่ืองของ  51  แหงนะคะแลวเราจะมีในสวนของกองแผน
แลวก็อีกหลายๆกองท่ีเก่ียวของซ่ึงจะตองมาออกแบบในเร่ืองของการท่ีจะวาง
แนวทางในการบริหารจัดการเรื่องน้ีอยางไรเพ่ือใหทุกภารกิจสามารถแกไขปญหาพ่ี
นองประชาชนไดไมใชวาพอเรามีภารกิจน้ีภารกิจอ่ืนเราจะลดหยอนผอนปรนไปอัน
น้ีก็คงจะตองเปนหนาท่ีของผูบริหารจะนำเสนอโครงการจะนำเสนอแผนงานตอ
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดโดยใชสภาอันศักด์ิสิทธ์ิแหงน้ีละคะ ได
พิจารณารวมกันในการใชเม็ดเงินในปถัด ๆไปก็ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติม
รายละเอียดนะคะท่ีทานไดสังเกตกรุณาต้ังขอสังเกตและขอสงสัยซ่ึงตัวดิฉันเองก็ได
ตรวจสอบดูแลวก็อาจจะตองไดใหในคราวถัดไปนะคะก็คงจะอาจจะตองใหในสวน
ของทานสมาชิกน่ีละคะมารวมในการเปนคณะกรรมการพิจารณางบประมาณของ
แผนงานของเขาเรียกวาแผนพัฒนาสุขภาพขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ตอไปคะก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาตอทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ทานเกรียงศักด์ิ  มีอะไรเพ่ิมเติมครับขออนุญาตเชิญครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร) 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมือง   

ทานประธานครับทานสมาชิกสภาทานเขาใจ  เขาใจไดวาโครงการตรงน้ีเปน
โครงการท่ีอยูในสวนของสาธารณสุขเงินเขาเองเขาใจแตวาพวกเราทำหนาท่ีในการ
กล่ันกรองครับทักทวงติติงในส่ิงท่ีหรือแปลงายๆวาติเพ่ือกอครับทานประธานกอ
เทาน้ันส่ิงไหนท่ีวาอยางนอยๆน้ีเปนรวมรับผิดชอบรวมกลาวไปแลวเราก็ชวยกัน
กล่ันกรองดวยการติติงอันไหนท่ีวามันจะทำใหทานผูบริหารและกระทบกระเทือน
มาถึงทานสมาชิกสภาถึงการหรือจะเปนขอครหาเลือกปฏิบัติหรือไมอยางไรตรงน้ีก็
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เลยนำเรียนทานตรงน้ีไวก็แลวกันทานประธาน  เอาเปนวาโครงการในสวนน้ีเพ่ือ
สมาชิกน้ีผมก็ขอทานเพ่ือนสมาชิกทานใหโอกาสทานผูบริหารทำหนาท่ีตรงน้ีนะ
ครับเพราะวาเขาเพ่ิงมาดูกับเรานะครับผมกราบเรียนทานประธานไปถึงทาน
ผูบริหารทานนายกเลยวาจริงๆแลวก็เพ่ือนสมาชิกทานใหโอกาสยากเหมือนกันครับ
ทานประธาน  ผมยกตัวอยางนะครับทานประธานยกตัวอยางปงบประมาณ  
2566  จริง ๆแลวเพ่ือนสมาชิกบางสวนทานเสนอใหปรับออกไดไหมคาตอบแทน
พิเศษผมก็เลยนำเรียนทานประธานและนำเรียนเพ่ือนสมาชิกทุกทานก็เห็นดวยวา
อยางนอย ๆรพ.สต.พ่ึงจะมาเราไปเอาคาตอบแทนพิเศษออกกอนนะมันจะดูไมดี
เพ่ือนสมาชิกหลายทานก็เห็นดวยครับหมายความวาเพ่ือนสมาชิกก็เห็นดวยเพ่ือให
โอกาสทานนายกไดทำหนาท่ีตรงน้ีเปนแรงจูงใจเปนแรงขับครับทานประธานในการ
ท่ีวาเขามาอยูกับเราเขาใหเขามีความสุขครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีเคารพทุกทานครับแลวก็ทานนายกท่ีไดช้ีแจงตอสภาไดทราบนะครับ 

ก็คงเปนเวลาพอสมควรนะครับเพราะวาทานอภิปรายมาก็ถือวาหลากหลายใน
ความคิดนะครับทานนายกก็เลยช้ีแจงตอสภาทราบแลวนะครับผมจะขอมติจากท่ี
ประชุมนะครับซ่ึงอยากใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมนะครับเชิญทานเลขา
ครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานมีทานสมาชิกนะครับ 

อยูในท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 29 ทานครบองคประชุมครับ   
 
ประธานสภาฯ   29  ทานนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ   

- มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ  
- 28 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
- ไมมีนะครับ   
- งดออกเสียง  1  เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
มีมติเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 
กอนจะถึงระเบียบท่ี 5 นะครับเร่ืองอ่ืน ๆเชิญทานรองประธานสภาทานท่ี 1 นะ
ครับทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ข้ึนทำหนาท่ีบนบัลลังกแหงน้ีนะครับเชิญครับ  

 
ระเบียบวาระที่  5  เรื่องอื่น ๆ 
 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี  5  นะครับ  เร่ืองอ่ืน เๆชิญทานสมาชิกสภานะครับท่ี 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ประสงคจะอภิปรายเชิญทานเกรียงศักด์ิครับเชิญครับ 
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นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ   

อำเภอเมืองครับ  ทานประธานครับผมลุกข้ึนอภิปรายมากพอสมควรแตยัง
ไมไดกลาวความยินดีกับเพ่ือสมาชิกท้ัง  3  ทานเลย รอบน้ีผมขออนุญาต
กลาว   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ เชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ขอแสดงความยินดีกับทานสมาชิกท้ังสามทานนะครับ   

ท่ีทานไดรับความไววางใจจากพ่ีนองประชาชนท้ัง 3 เขตทานประธานครับ
และผมยังมีความจริงใจตอตัวแทนท่ีไดออกจากสภาแหงน้ีไปทำหนาท่ี
ผูแทนราษฎรครับทานประธาน  ทานประธานครับทานลองนับดูสิวาเขต  
1  ใชไหม  เขต  2  ใชไหม  เขต  3  ใชไหม  เขต  5  ใชไหม  น่ีคือ
ผลิตผลขององคการบริหารสวนจังหวัดของเราทานประธานผมก็ดีใจครับ
องคการบริหารสวนจังหวัดของเรามีตัวแทนไปทำหนาท่ีตรงน้ี
ระดับประเทศนะครับทานประธานท่ีผมกลาวตรงน้ีก็ดีใจนะครับดีใจกับคน
กาฬสินธุองคการบริหารสวนจังหวัดท่ีไดสงตัวแทนของเราไปแตวาผมก็
หวังวาถามีรอบต้ังเลือกต้ังรอบหนาท่ีจะมาถึงผมวายังไมนานหรอกครับ
ทานประธานหวังวาทานประธานคงไมไปนะครับทานประธานขอบคุณ
ครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิครับ  มีสมาชิกทานใด 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ประสงคท่ีจะอภิปรายเชิญครับเชิญทานปราการ  อุตสาหครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการอุตสาห  จาก

หวยเม็ก  ทานประธานครับก็เสียดายโอกาสท่ีนานๆคร้ังทานผูวาหรือวา
รองผูวาทานไดมาน่ังประชุมดวยผมก็พยายามท่ีจะขออนุญาตทาน
ประธานไดกลาวกับทานผูวาเปนกิจการท่ีเปนกิจกรรมของพวกเราในฝาย
สภาหรือฝายสภานิติบัญญัติของเราเก่ียวกับเร่ืองอำนาจหนาท่ีก็เลยไมได
เสนอไปนะครับยังไงก็แลวแตครับทานประธานทานนายกทานก็ไดกลาววา
ในกิจกรรมของสภาน้ันมีหลายอยางท่ีประกอบกันแลวก็ทานผูวาราชการ
จังหวัดก็มีสวนรวมโดยเฉพาะในส่ิงท่ีผมจะนำเสนอนะครับตอทานผูวาผม
วาในปฏิบัติหนาท่ีน้ันของสจ.ในระบบโครงสรางพ้ืนฐานอันน้ีก็ถือวาเปน
อันดับหน่ึงนะครับ  การรักษาขนบธรรมเนียมวัฒนธรรมประเพณีนะครับ  
ตอมาก็ดานการอาชีพของชุมชนตามท่ีทานนายกไดเสนอนโยบายไวแลวก็
ถัดมาดานการปราบปรามยาเสพติดหรือชุมชนย่ังยืนตัวน้ีละครับอยากจะ
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เสนอใหทานไดรับทราบ  เพราะวาม้ือก้ีน้ีโครงการตรงน้ีท่ีสภ.หวยเม็กได
จัดนะครับผมก็ไดสนับสนุนไปนะครับในโครงการตัวน้ีผูเขาบำบัดรักษา
อบรมนะครับ  72  คน  อยูครบคอรส 52 คนคืนสูครอบครัวอยางอบอุน 
ก็สนับสนุนเส้ือไป  72  ตัว  12,000 บาทนะครับและผลท่ีเปน
ผลสัมฤทธ์ิจริงๆก็คือวาไดอันดับ 1 ของจังหวัดกาฬสินธุ  3  ปซอน  น้ี
อยากจะพูดใหทานผูวาฟงอีกประเด็นท่ีสำคัญนะครับประเด็นท่ี
ปรึกษาหารือเราย่ืนแบบสอบถามไปพอเราย่ืนแบบสอบถามไปไมไดรับการ
ตอบสนองทานผูวาราชการจังหวัดนะครับอยางผมย่ืนเร่ืองปาสงวน
แหงชาติดงระแนงจนเทาเด๋ียวน้ีก็ยังไมมีใครมาตอบรับนะครับน้ันคือ
หนวยงานปาไมของจังหวัดหรือกรมปาไมก็ถึงแมวาในตำแหนงสมาชิกสภา
การบริหารสวนจังหวัดเปนตำแหนงทองถ่ินท่ีแกไขปญหาไมไดบางทีมัน
จำเปนก็ตองมันอยูเขตของพวกผมเขตติดตอกันกับยางตลาดถามันไมมี
ผูรักษาก็จัดสรรใหพ่ีนองทำอยูทำกินหมดก็ส้ินเร่ืองไมตองมีกรมปาไมนะ
ครับทานประธานก็อยากจะฝากพูดใหทานฟงอยางน้ีประเด็นท่ีสองถัดมาท่ี
จะย่ืนแบบสอบถามไปยังกรมทางหลวงทางถนนส่ีเลนไปบานผมน้ีปญหา
เยอะก็อยากจะใหเลาใหทานฟงอยางน้ีวาเห็นความสำคัญของสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดหนอยนะครับผมก็วาอยางน้ี  สุดทายก็คงจะเอาสวนน้ี
ละครับก็จะนำเสนอตอไปนะครับในเร่ืองแบบสอบถามนะครับก็วันน้ีนะ
ครับถาทานน่ังนานกวาน้ีเกรงใจทานจริงๆแลวก็นำเสนอทานผูหลักผูใหญ
ทานก็กลับไปนะครับแตก็ดีแลวละครับมันจะไดซึมซับในหนาท่ีบทบาท
หนาท่ีของพวกเรานะครับก็ไมไดติดขัดอะไรทานนายกในประเด็นท่ีทาน
เสนอญัตติดวยวาจาน้ีผมเช่ือทานผมเช่ือในการบริหารจัดการผมเช่ือใน
การจัดคณะกรรมการเขาไปดูแลครุภัณฑเพราะวาทานรับปากแลวเสียงถึง
ไดทวมทนนะครับ  

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปราการนะ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีก 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   หรือไมเชิญทานวิรัตน  ภูตองใจ  ครับเชิญครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 

ครับ  ผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  เขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอสมเด็จ  ครับ  มีถนนท่ีเกิดความ
เดือดรอนตอการสัญจรของพ่ีนองประชาชนท่ีจะฝากทานประธานถึงทาน
นายกนะครับทานผูบริหารครับก็คือถนนสายบานคำบกหมูท่ี 8 ตำบลแซง
บาดาลอำเภอสมเด็จนะครับจังหวัดกาฬสินธุเช่ือมตอไปท่ีบานดินจ่ี  หมูท่ี  
11  ตำบลดินจ่ี  อำเภอคำมวง จังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ซ่ึงถนนเสนทาง
น้ีเปนถนนเปนความรับผิดชอบของอบจ.ของเรานะครับยังไมไดดำเนินการ
มานานแลวนะครับวันน้ีย่ิงเปนทานหัวหนาฝายชางสำรวจออกแบบหรือท่ี
เม่ือกอนท่ีผมเรียกทานวาชางต๊ิกนะครับทานไดกลับคืนมาอยูท่ีอบจ.ของ
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เราน้ันทานจะรูและทราบดีวาความเดือดรอนถนนเสนน้ีมันมีปญหาอยู
อยางยาวนานนะครับเขาเรียกวาเปนหมูบานในพ้ืนท่ีเลยก็ไดนะครับทาน
ประธานไมวาจะเปนชวงไหนฤดูไหนถาเกิดเปนฤดูหนาวก็ทำใหวาแตละ
หนวยงานน้ันนำส่ิงของข้ึนไปแจกจายใหกับพ่ีนองประชาชนอยูระหวาง
หมูบานท่ีจะถึงน้ีท่ีผมรายงานไปน้ีนะครับทานประธานเพราะวาเขามองดู
แลววามันเปนหมูบานท่ีอยูบนเขาครับทานประธานก็อยากจะใหการสัญจร
ของเขาไดดำเนินการไปอยางอาจเปนตอเน่ืองนะครับแลวก็อีกเสนหน่ึงนะ
ครับท่ีจะนำเสนอใหทานประธานถึงผูบริหารก็คือถนนสายบานดงบัง  หมู
ท่ี 6 ตำบลมหาชัย  อำเภอสมเด็จ  นะครับเช่ือมตอระหวางบานแกง
กะอาม  หมูท่ี 6 ตำบลผาเสวย  อำเภอสมเด็จ  นะครับระหวางลงมาจาก
วัดภูพูนนะครับตรงน้ีก็เดือดรอนมาผมนำเรียนตอสภาแหงน้ีไปคร้ังน้ีคร้ังท่ี 
3 แลวนะครับคงไมใชท้ังท่ีหารอยหน่ึงหม่ืนเหมือนสภาใหญเขาหรอกครับ
ทานประธานก็ฝากทานผูบริหารและชวยจัดสรรงบประมาณแกไขความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนดวยครับขอบคุณครับ 
 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวิรัตนนะครับก็คงจะเปนปญหาทุกพ้ืนท่ีนะครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   เพราะชวงน้ีก็คงจะเขาสูหนาฝนนะครับดานโครงสรางพ้ืนฐานไมวาจะ 

เปนถนนหนทางก็คงจะเปนปญหาทุกท่ีแลวขอฝากทานนายกนะครับ  มี
ทานสมาชิกทานใดจะประสงคท่ีอภิปรายอีกหรือไมครับ ในวาระอ่ืน  ๆมี
สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ในวาระอ่ืน ๆ 
มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับวันน้ี
ตัวกระผมเองก็เหมือนทานเกรียงศักด์ินะครับก็คงยังไมไดแสดงความยินดี
นะครับ  ก็ขอแสดงความยินดีกับทานสมาชิกนะครับท่ีเขามาใหม 3 ทาน
ดวยความรักแลวก็ยินดีดวยท่ีเราจะมาสรางกาฬสินธุดวยกันนะครับแลวก็
แสดงความยินดีท่ีปรึกษาทานเลขาดวยนะครับแลวก็ทานหัวหนาฝายนะ
ครับท่ีทานไดกลับคืนสูเหยานะครับ  โดยเฉพาะอยางย่ิงนะครับทานรอง
ปลัดนะครับ  วันน้ีเราก็ไดประชุมกันมาพอสมควรแลวครับ  ผมขอนัด
ประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 2 ประจำป 2566 เปนวัน
อังคารท่ี 18 กรกฎาคม 2566 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอเลิกประชุมครับ  ขอบคุณครับ 
 

เลิกการประชุม    16.00  น. 
 
 


